

Klimatour 2016 - Ozvěny



Do letošního ročníku Klimatour se zapojilo rekordních 400 žáků základních a mateřských škol v Kraji Vysočina. Akce, která je jednou z aktivit Projektu Zdravý Kraj Vysočina a MA21, proběhla pod záštitou Martina Hyského, radního pro oblast regionálního rozvoje a územního plánování a Libora Joukla, náměstka hejtmána pro oblast dopravy a majetku kraje.

Po loňské návštěvě obcí a škol v okrese Pelhřimov se trasa posunula do Jihlavského okresu a nyní již směřuje zpět k Rakousku, odkud byl model této cyklistické ekologické štafety přenesen k nám na Vysočinu v roce 2012. Propaguje zdravý životní styl, principy ochrany životního prostředí a také sousedskou vzájemnost a sounáležitost s místem, kde žijeme. Program, který Klimatour přináší do škol, připravil spolek KUŠ pro multikulturní a environmentální výchovu. Děti si při hrách a pohybových soutěžích zábavnou formou osvojují šetrný a udržitelný přístup k životnímu prostředí, druhy ekologické dopravy, správné třídění a také předcházení vzniku odpadů, jak získávat energii z obnovitelných zdrojů apod. Jedním z probíraných témat je i bezpečnost v silničním provozu a správné vybavení jízdních kol. Jednotlivé školy si mezi sebou předávají symbolickou štafetu, kterou připravují sami žáci. Peloton vítají na jeho zastávkách nejen zástupci zapojených škol, ale také představitelé hostitelských měst a obcí, kteří představují návštěvníkům místní historické a kulturní zajímavosti.

V předprázdninovém týdnu cyklistický peloton zahájil své putování v Základní a Mateřské škole Žirovnice. Organizační tým akce předal štafetu od dětí ze Základní školy Sázavka, kde loňský ročník končil. Žirovničtí žáci si pro hosty připravili krátkou obrázkovou prezentaci Žirovnice či zábavný tanec loupežníků. Své produkty představily firmy Masný průmysl Jan Prantl, Mlékárna Žirovnice s.r.o. a ITW Konstruktion Produkts CZ s.r.o. Na cestu do Růžené, další zastávky putování, byl peloton doprovázen mladými cyklisty žirovnické školy. V Růžené na účastníky čekalo představení historie hradu Roštejn kastelánkou paní Rozinkovou a dětmi z místní školy zazpívaná písnička v anglickém jazyce o zvířátkách.

Druhý den začínalo cykloputování v Základní a mateřské škole Batelov. Nejmenší žáčci si připravili krásnou pohádku O veliké řepě. Pro členy pelotonu připravila svačinku na cestu firma Lapek a.s. Ukázku svých výrobků představily místní firmy PLASTYKO WORD s. r.o. a Rejoice s.r.o. Po skončení oficiálního programu, her a soutěží, na třicet starších žáků nasedlo na kola a doprovodilo společně s organizátory akce svou štafetu až do Třeště. Tady je místní žáci uvítali veselou písničkou v doprovodu kytary. Více než sto soutěžících pak plnilo zadání jednotlivých disciplín až do odpoledních hodin.



Dne 23. června cyklistický peloton přijel do Pavlova. Žáci základní školy zahráli pohádku O třech čunících. Do programu Klimatour se k nim pak také přidali ti nejmenší z místní mateřské školy. Malou ochutnávkou se představila místní firma Hosova obchodní společnost, s.r.o. Posledním zastavením byla základní škola v Urbanově. Sami žáci si připravili velmi vtipnou recyklační scénku a s velkou chutí se na školní zahradě pustili do soutěží. Letošní ročník sice už skončil, ale těšíme se, že Urbanov bude úvodní zastávkou Klimatour 2017.

Všem zapojeným školám a obcím velmi děkujeme.

Kontakt: Böhmová Jana, tel. 564602586, mobil: 724 650 276, e-mail: bohmovajana@kr-vysocina.cz